
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 311/2021 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen sairaanhoitajien kattavista kliinisistä 

erikoistumisvaihtoehdoista ja valtakunnallisesti yhtenäisistä erikoistu-

miskoulutuksista sekä valtion rahoituksesta erikoistumiskoulutukseen 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Sari Sarkomaan /kok näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 311/2021 vp: 

Mihin toimiin hallitus ryhtyy sairaanhoitajien kattavien kliinisten erikoistumisvaihtoehto-

jen luomiseksi, valtakunnallisesti yhtenäisten erikoistumiskoulutuksien käynnistämiseksi 

sekä valtion rahoituksen turvaamiseksi erikoistumiskoulutukseen ja 

 

mihin toimiin hallitus ryhtyy systemaattisten ja valtakunnallisesti yhtenäisten kliinisten 

urapolkujen sekä hoitotyön erikoisosaajien virallisen tunnistamisen ja rekisteröinnin toteu-

tumiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtioneuvoston asettama terveydenhuollon ammattihenkilöiden neuvottelukunta nimesi kesä-

kuussa 2020 hoitotyön jaoston valmistelemaan neuvottelukunnalle ehdotukset kliinisen hoitotyön 

erikoisaloista sosiaali- ja terveyspalveluissa työskentelevien laillistettujen terveydenhuollon am-

mattihenkilöiden osaamisen kehittämiseksi työelämätarpeiden mukaisesti. Ehdotuksissa tulee ot-

taa huomioon myös sosiaali- ja terveydenhuollon toimintayksiköiden ja korkeakoulujen yhteistyö 

erikoisosaamistarpeiden ennakoinnissa ja erikoisosaamisen kehittämisessä, joustavat oppimispo-

lut, monipuoliset opetus- ja oppimismenetelmät sekä erikoisosaamisen kehittymisen seuranta.  

Hoitotyön jaosto on tehnyt ehdotusten valmistelussa yhteistyötä sosiaali- ja terveydenhuollon toi-

mintayksiköiden, korkeakoulujen, hoitotyön erikoisalayhdistysten ja potilasjärjestöjen kanssa. Ja-

osto luovuttaa ehdotuksensa neuvottelukunnalle 31.8.2021 mennessä. 

 

Sosiaali- ja terveysministeriö on julkaissut aikaisemmin mallit kliinisen hoitotyön asiantuntijara-

kenteesta ja osaamisen kehittämisprosessista, jotka perustuvat jatkuvan ammatillisen kehittymi-

sen ja osaamisen johtamisen periaatteisiin. Asiantuntijarakenne tarjoaa jatkumon osaamisen ke-

hittämiseksi tehtävien vaativuuden kasvaessa. Asiantuntijarakenne tai vastaava uramalli ja osaa-

misen kehittämisprosessi ovat käytössä osassa sairaanhoitopiirejä. Tulevaisuudessa hyvinvointi-

alueiden yhteistyösopimuksella voitaisiin tukea näiden mallien käyttöön ottamista sekä erikois-

sairaanhoidossa että perustason sosiaali- ja terveyspalveluissa koko yhteistyöalueella. Hoitotyön 

jaoston ehdotukset mahdollistaisivat myös kliinisen hoitotyön osaamisen kehittymisen seuraami-

sen valtakunnallisten henkilöstötilastojen ja tulevien hyvinvointialueiden johdon tietojärjestel-

mien avulla.  

 



Hoitotyön jaosto on tehnyt ehdotusten valmistelussa yhteistyötä opetus- ja kulttuuriministeriön, 

Opetushallituksen, Terveyden ja hyvinvoinnin laitoksen sekä sosiaali- ja terveysministeriön vir-

kamiesten kanssa tarkoituksenaan varmistua ehdotusten toimeenpanon edellytyksistä. Sosiaali- ja 

terveysministeriössä tullaan myöhemmin erillisessä valmistelussa selvittämään tarpeita ja mah-

dollisuuksia kehittää sääntelyä koulutus-, tutkimus- ja kehittämistoiminnan kokonaisuudesta ja 

sen rahoituksesta. 

Helsingissä 2.6.2021 

Perhe- ja peruspalveluministeri Krista Kiuru 
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